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Sayı : E-56020453-610-23-1776/2643

Konu : Yazılı soru önergesi .4.9/ .9.5/2024

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 22/06/2023 tarihli ve Z-43452547-120.07.04-

1236313 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/103 Esas Nolu soru

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı : E-56020453-610-23-1775/2642
Konu : Yazılı soru önergesi .45/.<?.S/2024

Sayın Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/103 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) Ceza infaz kurumlarmda bulunan hükümlü ve tutuklular, özgürlüğünden yoksun

olmayan her vatandaş gibi tüm sağlık hizmetlerinden tıbbî gereklilik çerçevesinde ilgili

mevzuat hükümleri doğrultusunda faydalanmakta olup, her türlü muayene ve tedavileri
Devletin teminatı altmda ve ücretsizdir. Hükümlü ve tutuklularm beden ve ruh sağhğımn

korunması ve hastalıklarımn tamsı için ilk muayene ve tedavi hizmetleri ceza infaz

kurumlarmda verilmekte; ileri tetkik, tedavi ve rehabilitasyon gerekenler Devlet

hastanelerine, daha ileri sağlık hizmeti gerekenler ise üniversite.^ hastanelerine sevk

edilmektedir.

B) Ceza infaz kurumlarmda barmdırılan hükümlü ve tutuklulara ilişkin sağlık

koşullarmm düzenlenmesi ve sağlık hizmetine erişimin daha da etkili ve verimli hale

gelebilmesi için 30/04/2009 tarihli Sağlık Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı Arasmda Ceza İnfaz
Kurumlarmdaki Sağlık Hizmetlerinin Düzenlenmesi Hakkmda Protokol ve 26/01/2017 tarihli

Adalet, İçişleri ve Sağlık Bakanlıkları Arasmda Düzenlenen Protokol hükümleri dikkate

alınarak her türlü çalışma ve düzenleme yapılmaktadır.

II- İşlendiği iddia edilen bir suçla ilgili delillerin takdiri ve olayın vasıflandmlması da
dâhil ohnak üzere, soruşturma başlatılması, koruma tedbirlerine başvurulması ve sonucuna

göre kamu davası açıhnasmda tüm yetki ve sorumluluk yargı mercilerine aittir. Bununla

birlikte açılan davalara ilişkin yapılan yargılamalar, Anayasamn 9. ve 138. maddelerindeki
yetki ve teminata dayalı olarak görev yapan bağımsız ve tarafsız mahkemelerce sürdürülüp
sonuçlandırılmaktadır.

IH- A) 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin infazı 'Hakkmda Kanunun

"Hükümlünün beslenmesi" kenar başlıklı 72. maddesinin birinci fıkrasında, hükümlüye

Adalet ve Sağlık bakanlıklarınca birlikte belirlenecek kalori esasına göre, sağlıklı ve güçlü

kahnası için nitelik ve nicelik olarak besleyici, sağlık koşullarma uygun, makul çeşitlilikte,

yaş, sağlık, çalıştığı işin özelliği, dinî ve kültürel gerekleri göz önünde tutularak besin
verileceği ve içme suyu sağlanacağı,

B) Hükümlü ve Tutuklular ile Ceza İnfaz Kurumlan Personelmm İaşe Yönetmeliğinin;

1- "Devlet tarafindan iaşe edilecek kişiler" kenar başlıklı 4. maddesinin üçüncü
fıkrasında, görevi başmda bulunan personelin, hükümlü ve tutuklu ile aym şekilde iaşe
edileceği, personel için özel yemek veya tabldot çıkarılamayacağ ı, günlük olarak mahkeme
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veya hastaneye sevk olan hükümlü ve tutuklular ile şevkte görevli memurların, kurumda
bulunmadığı öğünler için kumanya verileceği; dördüncü fıkrasmda, görev başmda bulunan
personel, kurumlara staj içbı gelenler, eğitim-öğretim, kültürel ve sportif faaliyetler ile
görevlendirilen görevliler ile kamıu kurum ve kuruluşları tarafindan görevlendbilen personel,
eğitim merkezlerinde eğitim görenler ya da ceza infaz kurumunda mevcut olan hüMmIü ve

tutuklularm, hangi öğünlerde kurumda hazu:sa o öğüne ait iaşe miktarından yararlanacakları,
ancak, günlük iaşe miktarmm içinde kalmak koşulu ile gece vardiyasında görev yapan
personele kumanya verileceği; yedinci fıkrasında, çocuk hükümlü ve tutuklular ile kurumda

annesiyle birlikte kalan çocuklara, süt emziren anneler ve hamilelere durumlarma uygun ve
Bakanlıkça belirlenen tutarda gıda verileceği,

2- "Günlük iaşe hıiktarı" kenar başlıklı 5. maddesinde, günlük iaşe miktarmm. Sağlık
Bakanlığı ile bblikte belMenen günlük kalori ihtiyacı ve bütçe imkânları da değerlendbilerek
saptanan tutar olduğu,

3- "Hastalarm iaşe edilmesi" kenar başlıklı 9. maddesinin birinci fıkrasında, hasta

hükümlü ve tutukluya, diyetisyen veya hekimlerin belirleyeceği besinlerin verileceği; ikinci
fikrasmda, mancı gereği veya vegan, vejeteryan türü özel bir beslenme şekline sahip hükümlü
ve tutuklularm taleplerinin, iaşe miktarı ile smırb kalmak üzere karşılanacağı.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.

Bakanlığımız ve Sağlık Bakanlığı tarafindan bir kişi için günlük-kalori ihtiyacı
ortalama 2300 kalori olarak belMendiğinden, hasta hükümlü ve tutuklulara, diyetisyen veya--
hekimlerin belirleyeceği besinler bu ölçülerde verihnektedir. Öte yandan, inancı gereği veya
vegan, vejetaryentürü özel bir beslenme şekline sahip hükümlü ve tutuklularm talepleri de
azami ölçüde karşılanmaktadır.

IV- Anayasamn, "Kanunlarm teklif edilmesi ve görüşülmesi" kenar başlıklı 88.
maddesinde kanun teklif etmeye Bakanlar Kurulu ve milletvekillerinin yetkili olduğu, kanun
tasarı ve tekliflerinin Türkiye Büyük Millet Meclisinde görüşülme usul ve esaslarının
içtüzükle düzenleneceği hükmü yer almakta iken söz konusu hüküm, 16/04/2017 tarihinde
yapılan referandumla kabul edilen 21/01/2017 tarihli ve 6771 sayılı Türkiye Cumhuriyeti
Anayasasmda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 16. maddesiyle; kanun teklif etmeye
milletvekillerinin yetkili olduğu, kanun tekliflerinin Türkiye Büyük Millet Meclisinde
görüşülme usul ve esaslarmın içtüzükle düzenleneceği şeklinde değiştirilmiş, söz konusu
düzenleme 09/07/2018 tarihinde yürürlüğe girmiştir.

10/07/2018 tarihli Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe ghen, 1 sayılı
Cumhurbaşkanlığı Teşkilâtı Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin 38, maddesinin

birinci fıkrasmm (e) bendinde; adalet hizmetleriyle ilgili konularda gerekli araştırmalar
mevzuat hazırlıklarım yapmak ve görüş bildirmek Bakanlığımızın görevleri arasmda
sayıldığmdan çalışmalarımız bu çerçevede yürütülmektedir.

V- Ehnah Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 06/03/2024 tarihli

ve

cevapta.

A) Soru önergesinde adı geçen hükümözlülerin Elmalı T Tipi Kapalı Ceza înfaz.
Kurumunda barmdırıldıkları,

B) Soru önergesinde adı geçen hükümözlünün kızmın 21/11/2022 ilâ 09/08/2023

tarihleri arasında 5 kez Elmalı Devlet Hastanesi Çocuk Hastalıkları Polikliniğine, 1 kez
Antalya Eğitim ve Araştırma Hastanesi Çocuk Nörolojisi Polikliniğine sevk edilerek

2/3

UYAP Bilişim Sistemmdekibudokflmanahttp://vatandas.uyap.gov.tr adresinden 9HWr+3w - 5BQojr0 - W+QKbZk - PQNvVA= ile erişebilirsin



T.C.^ \

ADALET BAKANLIĞI

Mevzuat Genel Müdürlüğü

flüiılımiMHilratslııraıtiivıu

muayene, tetkik ve tedavisinin yapıldığı, 26/04/2023 tarihinde Antalya Eğitim ve Araştırma
Hastanesi Çoeuk Nörolojisi Polikliniğinde yapılan muayenesi sonrasında 19/06/2023 tarihine

MR randevusu verildiği ve bu tarih için sevk planlaması yapıldığı, ancak adı geçenin kızım
hastaneye götürmek istemediğini bildirir dilekçe vererek hastane şevkine gitmedilderi,

C) Kurum idaresi tarafmdan temin edilen mamaların yam sıra özel beslenme diyetine

uygun mamaların da tedavi ve bebeğe uygun besin kapsamında değerlendirilerek, bebeğin
yeterli ve sağlıklı bir şekilde gıda almasımn sağlandığı, bebeğin ihtiyaç duyduğu bu özel
gıdaların tedavi gideri kapsamında bütçe imkânları ölçüsünde karşılandığı,

Ç) Adı geçenin kızmın yaşma uygun bebek mamalarmm, bebek bezi gibi kişisel
hijyen ve gıda ürünlerinin devamlı olarak temin edildiği ve adı geçen hükümözlüye teslim
edildiği, ayrıca Kurum kantininde bebeklere özel ürünlerin de bulunduğu,

D) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak
gerçekleştirildiği,

E) Soru önergesinde belbdilen aksi yöndeki iddiaların gerçeği yansıtmadığı.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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